

新华财经纽约12月5日电（记者刘亚南）虽然市场和其他产油国对西方国家继续加码制裁俄罗斯石油出口持观望态度，但强劲的宏观数据引起市场对美联储货币政策走向的担忧，国际原油期货价格在隔夜市场上涨，5日早盘开始回落，午后持续走低，收盘时国际油价显著下跌。

截至当天收盘，纽约商品交易所2023年1月交货的轻质原油期货价格下跌3.05美元，收于每桶76.93美元，跌幅为3.81%；2023年2月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌2.89美元，收于每桶82.68美元，跌幅为3.38%。

观望氛围浓厚

欧佩克与非欧佩克产油国在4日举行的部长级会议上宣布，同意维持10月初制定的原油生产政策不变，从11月初开始的200万桶/日减产将持续到整个2023年。这一决定与此前市场整体预期一致，因而对市场影响十分有限。

除俄罗斯外，欧佩克+机制下其他的产油国以及整个市场都在对上述限制政策的影响持观望态度。

外汇资讯网站FXEmpire市场分析师弗拉基米尔·泽尔诺夫(Vladimir Zernov)在当日表示，欧佩克+在4日决定维持产量配额不变对市场影响很小。有趣的是，交易商几乎忽略了西方国家对俄罗斯出口石油实施的价格上限限制。市场可能在等待这方面更进一步的信息。

外汇经纪商嘉盛集团资深分析师乔·佩里 (Joe Perry) 表示，欧佩克+在4日举行会议，维持供应量保持不变，这一政策在预期之中。

佩里表示，欧佩克+成员也对欧洲的俄海运石油限价实施效果持观望态度。欧盟限价于5日生效，但欧盟成员国尚未就限定具体价格达成一致意见。根据最新讨论结果，欧盟规定石油价格不得高于60美元/桶，并每过几个月评估一次，以将俄罗斯石油价格维持在低于市价5%的水平。目前金额尚未形成一致意见。

伍德麦肯兹负责宏观石油市场研究的副总裁安-路易斯·希特尔(Ann-Louise Hittle)认为，鉴于欧盟从5日开始对俄罗斯海上出口原油实施禁运，七国集团则同时对俄罗斯出口石油实施价格上限限制，市场上充满不确定性，欧佩克与非欧佩克产油国的决定并不令人吃惊。

瑞银集团5日表示，如果需要，欧佩克+表示准备随时开会并立即采取措施来适应不断变化的市场，这显示出石油生产既面临减产也面临增产的风险。

瑞银集团认为，欧盟对俄罗斯海上出口原油实施的禁运将在12月份对俄罗斯带来温和的影响。在欧盟于2月5日开始对俄罗斯通过海运出口的成品油实施禁运后，影响将会更大。

强劲经济数据刺激下跌

美国供应管理学会在5日上午公布的数据显示，美国11月份服务业景气指数为56.5，显著高于市场预期的53.5和10月份的54.4。这一强劲数据引起市场对美联储继续收紧货币政策的担忧，包括原油期货在内的风险资产价格整体走低。

美国普莱斯期货集团高级市场分析师菲尔·弗林表示，关于美联储及其货币政策的不安在控制市场。由于传闻表示美联储对市场乐观预期感到不悦，市场不再聚焦于西方国家对俄罗斯出口石油的价格上限限制和欧佩克产量政策。美国主要股指因担忧美联储货币政策而下跌，油价随之下跌。

弗林说，市场传闻认为美国利率将在更高水平持续更久，美联储担忧市场乐观情绪会引起通胀。

美国维兰德拉能源合伙公司 (Velandera Energy) 首席财务官马尼希·拉贾 (Manish Raj) 说，美联储持续加息可能只会减少石油需求。同时，在欧盟对俄罗斯通过海运出口的原油实施禁运后，来自亚洲新订单对欧洲到期订单的替代使俄罗斯石油出口没有减少。

泽尔诺夫说，随着交易商对美国好于预期的服务业景气指数做出反应，纽约油价失去上涨动能并从每桶82.5美元的水平回落至每桶78美元水平。

瑞银集团预计，在疫情消息和欧美央行货币政策的驱动下，近期石油市场将很可能维持震荡。

油价或维持区间震荡

美国基建资本管理公司(Infrastructure Capital Management)首席执行官杰伊·哈特菲尔德 (Jay Hatfield) 预计，纽约油价在2023年预计将在每桶80至100美元的区间波动。

哈特菲尔德说，欧洲很可能出现的经济衰退将被欧洲正在经历的能源危机抵消。欧洲天然气价格超过每1000立方英尺40美元上方，相当于每桶石油240美元。欧洲高天然气价格拉高了蒸馏油、煤炭和液化天然气的需求，对全球油气价格带来支撑。

瑞银集团预计，在俄罗斯石油产量下降、中国需求在2023年回升和经合组织很可能结束释放战略原油储备的情况下，今后几个季度油价前景是积极的。

谢尔登说，除俄罗斯以外，欧佩克+产油国的产量从12月份到2023年6月将大体上持平。他预计，欧佩克+会在明年6月份减产100万桶/日，实际供应量则因此减少45万桶/日。

希特尔认为，欧佩克+面临全球经济增长走弱和疫情带来的下行风险。

希特尔预计，2023年石油市场平衡，供应充足。2023年全球日均石油供应预计增加180万桶，这接近与全球日均石油需求200万桶的增幅相匹配。

希特尔表示，尽管欧盟对俄罗斯海上出口原油实施禁运，七国集团对俄罗斯出口实施价格上限限制，油价目前因石油需求增长缓慢的预期而承压。对欧盟禁令和价格上限限制措施的适应很可能会暂时对油价带来支撑。在欧盟实施禁运后，俄罗斯原来出口到欧洲的原油需要出口到更远的市场，或者需要进一步减产。欧盟国家则需要更多从中东、西非和美国进口原油。将于明年2月对俄罗斯实施的成品油出口禁令可能在明年一季度对原油价格带来支撑。

编辑：王春霞

声明：新华财经为新华社承建的国家金融信息平台。任何情况下，本平台所发布的信息均不构成投资建议。